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Modul Sachverhalt

Leistungsschlüssel 99057001109000, 99057001109000

Leistungsbezeichnung I Inspect the commercial register

Leistungsbezeichnung II View the commercial register

Typisierung 2/3 - Bund: Regelung (2 oder 3), Land/Kommune:
Vollzug

Quellredaktion Hessen

Freigabestatus Katalog unbestimmter Freigabestatus

Freigabestatus Bibliothek fachlich freigegeben (gold)

Begriffe im Kontext

Leistungstyp Leistungsobjekt mit Verrichtung

Leistungsgruppierung Handelsregister (057)

Verrichtungskennung Einsicht gewähren (109)

SDG-Informationsbereich Eintragung, Änderung der Rechtsform oder Schließung
eines Unternehmens (Registrierungsverfahren und
Rechtsformen für geschäftliche Tätigkeiten)

Lagen Portalverbund Anmeldepflichten (2010100), Eintragung in Register
(2020100)
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Einheitlicher
Ansprechpartner Nein

Fachlich freigegeben am 23.12.2022

Fachlich freigegen durch Hessian Ministry of Justice

Handlungsgrundlage https://www.gesetze-im-internet.de/hgb/__9.html
https://www.gesetze-im-internet.de/hdlregvfg/__10.ht
ml
https://www.gesetze-im-internet.de/hgb/__9.html
https://www.gesetze-im-internet.de/hdlregvfg/__10.ht
ml

Teaser The commercial register is public and accessible to
everyone. An inspection of the register makes it
possible, for example, to determine who is allowed to
act for a company or what is the subject of a company.

Volltext The commercial register provides information on facts
and legal relationships that are important for legal
transactions in connection with companies registered
there. The register contains, for example, the names of
the persons authorised to represent a company in
business transactions.

Erforderliche Unterlagen No documents are required.

Voraussetzungen Commercial register information can be obtained for
information purposes on site from the competent
register court or free of charge online in the register
portal of the federal states.
https://ordentliche-gerichtsbarkeit.hessen.de/themen-
der-ordentlichen-gerichtsbarkeit/register-handel-verei
ne
https://ordentliche-gerichtsbarkeit.hessen.de/themen-
der-ordentlichen-gerichtsbarkeit/register-handel-verei
ne

Kosten There are no costs.

Verfahrensablauf The joint register portal of the federal states is
available on the Internet for inspection of the
commercial register. There you have the possibility to
search specifically for registered companies by
entering keywords, to retrieve detailed information
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and also to receive the register content as a PDF
document.In addition, you can continue to inspect the
commercial register during business hours in the
competent register court and, if necessary, receive a
certified copy there (subject to a fee).
https://ordentliche-gerichtsbarkeit.hessen.de/themen-
der-ordentlichen-gerichtsbarkeit/register-handel-verei
ne
https://ordentliche-gerichtsbarkeit.hessen.de/themen-
der-ordentlichen-gerichtsbarkeit/register-handel-verei
ne

Bearbeitungsdauer You will receive the information from the joint register
portal of the federal states directly.

Frist There is no deadline.

weiterführende
Informationen

Hinweise https://www.handelsregister.de
https://www.handelsregister.de

Rechtsbehelf

Kurztext - Allow access to the commercial register Use of the
register information is permitted to anyone for
information purposes- Commercial register
information can be obtained on site from the
competent register court regarding entries there or
online in the common register portal of the federal
states (Link).- jurisdiction: Register court at the district
court

Ansprechpunkt

Zuständige Stelle

Formulare Forms available: NoWritten form required: NoInformal
application possible: YesPersonal appearance
required: No

Ursprungsportal Inspect the commercial register, Einsicht in das
Handelsregister nehmen
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